

## 2012年中招政策公布

## 4所热门高中指标生占6成

昨日,无锡市教育局发布了2012年高中阶段招生政策。与去年相比,普通高中计划内和计划外招生比例增加,热门高中指标生分配比例提高,中考加分政策中,加分分值下调5~10分。另外,今年江苏省启动实施现代职业教育体系建设项目,职业教育招生工作有显著的变化。

## 热门高中指标生分配比例提高

无锡市教育局基教处处长徐成洁说,今年市区生源共2.2万人,比去年减少近2000人。根据部、省规定,公办普通高中招收择校生的比例最高不得超过本校当年招收高中学生计划数(不含择

校生)的20%,按照文件要求,今年的计划内招生比例较去年相比提高。

徐成洁说,2012年继续实行热门普通高中招生指标按比例分配到初中的做法,去年,无锡市一中、辅仁高中、梅村高中和太湖高中各自计划内招生50%的指标分配到相关初中,今年这一比例提高到60%。天一中学和锡山高中的招生指标分配办法分别由锡山区、惠山区教育局确定。此外,这6所热门高中的自主招生比例也有所调整,今年各校按60人的规模实施自主招生,比例继续提高,分别占各校总计划的8%-10%。无锡市高校招生办公室将于5月24日至6月1日开通普通高中自主招生和完中直升网上招录系统。

## 招录批次发生变化

今年的招录批次由去年的三个批次调整为四个批次,主要是增加了提前录取批次,录取学校为无锡高等师范学校师范专业、南京市幼儿高等师范学校和镇江高等专科学校(丹阳校区)的学前教育免费男生。

在第一批次录取方面也进行了调整:今年第一批次第二阶段录取学校新增无锡机电高职校和无锡旅游商贸高职校中的“五年制高职与普通本科5+2分段培养”项目,江苏省惠山中等专业学校、无锡交通高等职业技术学校、无锡立信中等专业学校、无锡汽车工程中等专业学校的“3+2分段培养”项目则列入第二批次录

取学校,这两个项目共安排招生计划5069人。

## 加分政策中分值下调

徐成洁说,由于今年中考文化考试科目由去年的7门减少为4门,中考总分由去年的725分调整为530分,因此,今年普通高中计划外投档分数线原则上设定在该校计划内统招招生录取分数线下15分内,享受加分政策的考生由原来的加20分调整为加10分,原来加分为10分的调整为5分。

各校最低录取分数线上如出现考生总分相同,则按照语文、数学两门科目分数之和从高到低排序后一次录取。如语文、数学分数之和仍相同,则录取全部同分考生。 徐振

## ■ 相关新闻 一女中和大桥中学初三毕业生免试直升方案出台

昨天,无锡两所完中免试直升方案公布,两所完中免试直升人数为258人,其中无锡市大桥实验中学158人,无锡市第一女子中学100人。考生今日(24日)即可报名。

大桥中学今年的免试直升人数为158人,比去年增加18人,选拔标准比去年显得更“宽”,今年的条件标准为:学生初中三年的综合素质评定中“道德品质”、“公民素养”、“交流与合作”栏均为合格;初中三年学业成绩突出、

综合素质全面。

综合素质根据学生本人的《无锡市初中学生素质发展报告》进行认定。主要包括三年的学业水平评价记录、综合素质评定记录(品德与修养、探究与实践、交流与合作、健体与审美)、班主任综合评语、健康状况跟踪记录等方面。成绩评定将根据初一至初三历次重大考试的成绩进行测评。其他初中阶段标志性成果或荣誉评定,主要包括学生获得的各级各类综合或单项比赛成果及荣誉,参加学校团委、学

生会、少先队及社会实践,社会公益活动中取得的成果,研究性学习能力与成果等。学校将依据学生的综合素质认定、考试成绩测评及其他初中阶段标志性成果或荣誉,择优录取。

一女中今年的免试直升人数为100人,和去年持平。选拔标准为:1.“思想道德素养”方面综合评价为“优秀”,该评定主要参考学生初一到初三学年的相关评语和等级,同时参考在两个学年内获得的校级及以上等级的各类奖

励情况。2.“科学人文素养”方面综合测评为“优良”,主要依据为,按一定比例综合学生在初中三年内各阶段所设课程中所取得的成绩情况以及平时的一贯表现,评出“优秀”、“良好”、“合格”、“不合格”四个等级从中选拔。3.“女生综合素质”方面综合评价为“优良”,该评定将由专门人员根据相关学生入学两年多来的表现进行认定。

两所完中直升网上招录系统今日开通。 徐振

## 欧尚超市二期即将开建

昨天,新区江溪街道举行日本永旺超市、无锡居然之家、徽商总部大厦、元素六、怡青科技以及羊腰湾10号地块、东方汽车城地块等18个项目签约落户仪式。今年以来,工博园物流中心、亚太科技研发中心、无锡保时捷、元祖营销总部、欧尚超市二期等16个项目已经先后开工和即将开工建设。

昨天签约的羊腰湾10号地块海伦堡城市广场位于太湖大道以北、长江北路以西交汇处,规划占地面积180亩,总投资20亿元,是集商业、办公、住宅、休闲以及五星级酒店于一体的高端城市广场。日本永旺超市是以销售各类进口食品、海鲜、日常必需品等为主的大型超市,总投资达3000万美元。

即将开工的欧尚超市二期位于一期南侧,总投资1亿元,规划总建筑面积3.6万平方米;位于东方汽车新城内的无锡保时捷建筑面积1.4万平方米,是目前亚太地区最大的保时捷销售服务中心。此外,新区工博园物流中心总投资达5亿元,其中一期工程建筑面积近5万平方米,投资2亿元,将于年内建成投入使用。

据介绍,服务业是街道的主导产业,服务业增加值占GDP比重达到80%左右,今年服务业总收入有望突破1000亿元,财政总收入有望突破20亿元。工博园集聚了一大批现代服务业重大项目,亚太科技、和晶科技等科技型企业先后上市。 金辰 陆媛

## 商家促销前三天必须备案

明码实价动起真格,虚假折扣行不通了

昨日记者获悉,明日起无锡正式实施明码实价试点,并公布了无锡市推行明码实价的工作细则(下称《细则》)。此次公布的工作细则除了再次强调《江苏省明码实价规定(试行)》的相关内容外,还增添了一些无锡地方规定,其中最引人注目的就是,商家在开展促销活动前三日内,必须将促销活动期限、方式、内容、范围等报所在地价格主管部门备案。

## 商场促销要提前备案

此次公布的《细则》是根据《江苏省明码实价规定(试行)》规定,结合无锡实际制定的。具体包括不得赠送购物券包括电子券;赠品须标明数量和价值,不要赠品可折现;打折销售,必须同时标示折扣后的实际价格;会员价与非会员价应当同一标签、相同位置、以相同字号与颜色标明等。规定自2012年5月25日起实施。工作周期暂定为五年。2012年至2013年为试点期,2014年至2015年为推进期,2016年为推广期。

《细则》还增添了无锡的地方规定,如商家在开展促销活动前三日内,必须将促销活动期限、方式、内容、范围等报所在地价格主管部门备案等条款。“作出这样的规定是为了叫停虚假促销。”无锡物价局的相关负责人介绍,以往有个别商家会将原价抬高,再在虚假原价的基础上做所谓的折扣来吸引市民消费,损害了消费者的权益。为此,他们要求所有商家在开展促销活动前必须将包括原价在内的各项内容报当地物价部门备案。一旦物价部门在检查中发现商家有提高原价再打折这



明天起,商家促销要规范了 资料图片

种虚假促销的行为就将立即叫停,并依法给予处罚。

## 16家商场超市列入试点名单

由于《细则》属于试点,所以无锡物价部门昨日公布了首批参与明码实价试点的单位。这些单位包括全市行政区域内的大型商场、大型超市、大型电器商场共16家,涉及门店148个。

16家商场超市是:无锡商业大厦大东方股份有限公司、无锡八佰伴商贸中心有限公司、无锡三阳百盛广场有限公司、无锡远东百货商场有限公司、无锡大洋百货有限公司、无锡茂业百货有

限公司;无锡悦家商业有限公司、无锡欧尚超市有限公司、天惠超市股份有限公司、无锡天润发超市有限公司、沃尔玛公司、无锡华润万家生活超市有限公司、乐购公司;无锡国美电器有限公司、无锡苏宁电器有限公司、江苏五星电器有限公司。

此外,《细则》还对自愿实行明码实价的行业和单位进行了特别规定,要求经所在地价格主管部门同意并向社会公示后,可列入试点推行范围。江阴市、宜兴市可根据省、市要求自行确定试点推行明码实价的行业和单位,但辖区内商业零售龙头企业、大型零售连锁企业必须列入试点推行范围。 金辰 唐奕



## 无锡方志馆开馆

唐奕 以收集整理无锡地方志为主要功能的无锡方志馆经过两年多的筹备,于昨天上午正式开馆。目前,该馆藏书近4万册,包括地方志、地情资料、党史资料以及多种报刊、图片和音像资料等。馆中还藏有各个时期、多个版本的无锡地方志。

## 歌舞《太阳女》周六登陆无锡

唐奕 歌舞一场由云南艺术家打造的充满浓郁民族特色的大型原生态歌舞,《太阳女》将于本周六在无锡大剧院上演,有兴趣的市民可以前去观赏。

## 第二批“微循环”28日实行

胡娟 交巡警部门昨日发布,无锡第二批街巷微循环从本月28日开始实行,分别为:永定巷(县前西街至天成巷)全天实行汽车由南向北单向通行;蓉湖南路(春申路至香榭街)全天实行汽车由北向南单向通行;五里街(香榭街至春申路)全天实行汽车由南向北单向通行;丽新路(吴桥辅道至凤翔路)全天实行汽车由南向北单向通行。

## 动物园请小朋友参加涂鸦大赛

陆媛 5月27日上午,无锡动物园在紫藤长廊设置涂鸦廊画布,参赛儿童即兴创作。不能参加现场活动的小朋友可以通过网络上传自己的原创涂鸦大作,填上报名人的信息及联系方式发送至动物园邮箱wuxi\_zoo@163.com。动物园最终会选出10位人气宝宝,提供丰富的奖品。此外,获奖作品还有机会参加“个人画展”,小朋友们的优秀作品六一期间会在动物园内展出。

动物园内今年出生的众多“龙宝宝”也要过儿童节,“小花点”羊驼宝宝、惬意的南非剑羚宝宝、一家亲的黑熊棕熊宝宝、顽皮的黑叶猴宝宝、双胞胎节尾狐猴宝宝等,动物园为它们精心准备了丰盛的节日大餐。

## 新市民“老娘舅”工作室问世

李贵华 薛晨 昨天,5名来自不同省市的新市民受聘为崇安区广瑞路街道“老娘舅”工作室的专职调解员,同时,3名来自法院、信访等部门的专家担任了该工作室的法律顾问。该工作室成立后,将以专业化服务、情理法并举的工作理念,及时化解新市民与当地居民之间、新市民与新市民之间、新市民与政府部门、社会组织之间等各类矛盾纠纷。

## ■ 停水

25日9:00-26日9:00,芙蓉二路停水,影响:芙蓉二路(芙蓉山庄)沿线两侧单位用户及居民;芙蓉四路停水,影响:芙蓉四路(东亭路-友谊路)沿线两侧单位用户及居民;芙蓉五路停水,影响:芙蓉五路(东亭路-友谊路)沿线两侧单位用户及居民;芙蓉六路停水,影响:芙蓉六路(梓旺路-友谊路)沿线两侧单位用户及居民。 唐奕